
Kontrolní otázky (Pravda/nepravda)  

Rozhodněte, zda uvedená tvrzení jsou pravdivá či nepravdivá a zdůvodněte:  

1. Pozitivní poptávkové šoky vedou k růstu agregátní poptávky. 

2. Poptávkové šoky se vyskytují v podobě změn nákladů. 

3. Pokud se ekonomika nachází na úrovni potenciálního produktu, míra inflace je stabilní 

a je určena inflačními očekáváními. 

4. V dlouhém období se ekonomika pohybuje pod potenciálním produktem. 

5. Recesní mezera znamená, že skutečný produkt je menší než potenciální. 

6. Jakákoliv změna, která v krátkém období vede na agregátním trhu k růstu cenové 

hladiny, vede zároveň k růstu reálného produktu. 

7. Dochází-li k růstu úrokových sazeb, projeví se to snížením agregátní nabídky. 

8. Dochází-li k poklesu úrokových sazeb, projeví se to zvýšením agregátní poptávky. 

9. Reálné nabídkové šoky jsou způsobeny růstem cen surovin. 

10. Růst nominálních mzdových sazeb se projeví poklesem SAS. 

 

Grafy  

1. Graficky znázorněte růst AD a vyjmenujte faktory, které tento posun způsobují. 

2. Graficky znázorněte růst krátkodobé AS a vyjmenujte faktory, které tento posun 

způsobují. 

3. Graficky znázorněte a stručně vysvětlete problematiku tzv. recesní mezery.  

4. Graficky znázorněte a stručně vysvětlete problematiku tzv. inflační mezery.  

5. Graficky znázorněte a stručně vysvětlete krátkodobou rovnováhu na agregátním trhu.  

6. Graficky znázorněte a stručně vysvětlete dlouhodobou rovnováhu na agregátním trhu. 

7. V neokeynesiánském modelu zakreslete průběh a stručně vysvětlete efekty pozitivního 

poptávkového šoku. 

8. V neokeynesiánském modelu zakreslete průběh a stručně vysvětlete efekty 

negativního nabídkového šoku. 

9. V neoklasickém modelu zakreslete průběh a stručně vysvětlete efekty pozitivního 

poptávkového šoku. 

10. V neoklasickém modelu zakreslete průběh a stručně vysvětlete efekty pozitivního 

nabídkového šoku. 
 


